

“没想到趵突泉比写的还美”

留守儿童游济南，“益”起过中秋



中秋月圆夜，情满千万家。23日，齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量发起的“益”起过中秋公益活动正式启动，来自临沂平邑县的31名留守儿童来到济南，吃自助餐、游趵突泉、接受爱心捐赠，孩子们被满满的爱心包围。在接下来的两天时间里，孩子们将尽情享受难忘的济南爱心之行，度过一个难忘的节日。

23日，爱心人士给孩子们发放学习用品和红包。
本报记者 左庆 摄



本报记者 王倩 林媛媛

开辟特殊专区 酒店热情款待小客人

23日上午，一辆大巴车从临沂平邑县出发，直奔目的地济南。车上31个孩子对接下来的两天旅程充满了期待，他们在车上已经开始想象。这些孩子是受齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量发起的“益”起过中秋活动邀请而来。

中午12点，大巴车到达济南。山东翰林泉盈酒店的工作人员早已做好了准备，自助餐厅开辟了专门的用餐区域，并且特地进行了布置，心形的气球门、带有动画元素的氢气球，这样一片独特的区域引来不少就餐者的关注。

排着整齐的队伍走进自助餐厅，孩子们难以抑制心里的兴奋，左看看、右瞧瞧，“这么多水果”“还有冰激凌啊”“这是什么海鲜，还没见过呢”……虽然充满了好奇，孩子们还是在工作人员的统一引领下排队取餐。

“这是我第一次吃自助餐，真好吃。”孙凡雅边吃着刚煮好的海鲜边说，她还不忘给身边的小伙伴一个海螺，孩子们分享着小伙伴们递过来的美食，开心地笑着。

31个孩子的到来，也让自助餐厅里充满了欢乐，得知这

些孩子是来济南参加公益活动的，很多就餐的市民也关心起这些孩子。在烧烤处，有人帮着孩子取餐，还有不少人举起相机与孩子们合影。

“这些孩子也像我们自己的孩子，让他们度过一个难忘的节日，我们感觉很荣幸。我们希望助力孩子的成长，给予他们爱的力量。”泉盈酒店集团总裁史振美表示，她多年来热心公益事业，也是基于这样的初衷。

见到课本上的趵突泉 体会泉城之美

爱是大家共有的，只有心到，爱才会永恒。“益”起过中秋活动得到了很多爱心人士及企业、单位的支持，都希望能参与孩子的济南之行。



23日，31名留守儿童参观天下第一泉趵突泉。 本报记者 左庆 摄

23日，吃过午饭，31名孩子以及齐鲁志愿者来到济南最著名的趵突泉景区，景区工作人员热情接待了远道而来的小客人，并安排了专业的导游为孩子们讲解泉城之韵、趵突泉之美。

“我去年刚学了《趵突泉》这篇课文，没想到真正的趵突泉比课本上写的还要美。”五年级的刘书容说，现在看到趵突泉好像对课文的描写也更理解了。

在趵突泉前，孩子们看着汩汩涌动的泉水，兴奋极了。“阿姨，这些水是从哪里来的？”“阿姨，这些水每天都这样冒吗？”“阿姨，这些鱼是你们养的吗？”孩子们向导游阿姨提出各种问题，导游一一为孩子们解答。

从趵突泉出来之后，孩子们徒步穿越泉城广场，来

到黑虎泉。看到黑虎泉旁打水的老人，孩子们难掩好奇心，纷纷围住他们观看。正在打水的市民张大爷热情回答了孩子们的问题，还用他自己的水壶一一灌满了孩子们的水杯，让他们品尝一下济南泉水的味道。

“好甜啊！”品尝过泉水之后，孩子们纷纷发出赞叹。不一会儿，泉水直饮点又成了孩子们新的兴趣点。泉水溅在孩子们的身上，阳光洒在孩子们的身上，整个广场上都是孩子们的欢笑声。

与爱心人士吃团圆饭 收到中秋礼物

晚上，孩子们再次受到热情招待。爱心人士黄明先生在山东新闻大厦为孩子们准备了一顿丰盛的团圆宴，并请来自自己的亲朋好友与孩子们一起团聚，“要让孩子们感受到我们的爱心，体会到家人的温暖。”黄明表示。

在晚宴现场，爱心人士汪洋为孩子们购买了书包作为中秋节礼物，而黄明先生的家人则为孩子们准备了文具、毛绒玩具等礼物。黄明先生的爱人张萍还特地为孩子们发放了象征祝福的红包，张萍女士称，在现场感受到孩子们的懂事，也给予她一些震撼和感动。

随后，象征团圆的月饼端

上桌，孩子们拿起筷子快乐地吃起来。济南歌舞剧院的演员以及山东师范大学的师生给孩子们带来了一场精彩的演出。在萨克斯演奏《小苹果》曲目过程中，孩子们纷纷自发走上舞台，为大家即兴表演起了舞蹈，引来现场掌声、喝彩声不断。

参观本报编辑部 见证报纸生产

走进城市，感受来自社会各界的关心。23日晚上，31名留守儿童走进本报编辑部，与采编人员一起见证一份报纸的诞生。在本报编辑部，孩子们在大屏上看到齐鲁壹点刊发的他们的照片时，抑制不住激动的心情，高兴得又唱又跳。

晚上，孩子们入住泉盈酒店集团提供的酒店。住进星级酒店，孩子们难掩心中的兴奋，“我想从酒店的窗户里看看外面”，“酒店的床真舒服”，孩子在叽叽喳喳中沉沉睡去，新的一天，将是最令他们期待的动物园之行。

齐鲁晚报联合阿里公益天天正能量发起的“益”起过中秋公益活动得到了爱心人士以及社会各界的关注和支持，山东省慈善总会还为留守儿童准备了100份书包及文具，这些爱心物品将于后期发放到全省各地留守儿童手中，让他们在中秋节收获一分惊喜和力量。

我省已建设各类扶贫车间6126处

本报菏泽9月23日讯(记者李德领) 23日，全国扶贫车间现场会在菏泽召开。记者从现场了解到，目前，全省建设各类扶贫车间6126处，吸纳就业43.7万人，其中建档立卡贫困人口12.6万人，国务院扶贫办副主任洪天云说，脱贫攻坚已经由顶层

设计转向贯彻实施，由精准识别转向精准帮扶的新阶段。实现精准扶贫、精准脱贫的基本方略，实现不让一个贫困群众掉队的宏伟目标，必须打赢就业扶贫这一关键战役。

截至2015年底，山东省标以下农村贫困人口242.4万人，其

中国标110.6万人，是东部6省贫困人口最多的省份。省委、省政府高度重视，强力推进脱贫攻坚工作，尤其把发展产业、扩大就业放在重要位置，千方百计促进贫困群众增收脱贫，去年以来，在国务院扶贫办大力支持和精心指导下，总结推广菏泽市郟城

县扶贫车间就地就近就业扶贫模式，激发贫困群众脱贫奔小康的内生动力。目前，全省建设各类扶贫车间6126处，吸纳就业43.7万人，其中建档立卡贫困人口12.6万人。

“统筹人社、教育、扶贫等各类培训资源，深入贫困村或扶

贫车间，对具有劳动能力和培训意愿的建档立卡贫困人口，开展‘短平快’式免费技能培训。”山东省扶贫办副主任张瑞东说，去年以来，全省举办各类免费培训班1200余期。扶贫车间不仅使贫困户就业方便，增收脱贫，还涌现出一批“小老板”。